# 国务院联防联控机制最新回应

# 所有医疗机构都要接诊核酸阳性患者

12月9日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍中西医结合医疗服务保障有关情况, 并回答媒体提问。

### 全国重症医学床位接近每10万人10张

目前,全国的重症医学床位总数是13.81万 张,其中三级医疗机构重症医学床位是10.65万 张。重症医学床位接近10张/10万人的水平。 重症医学的医师总数是8.05万人,"可转换ICU" 储备医师10.6万人,重症专业的护士是22万人, 另有"可转换ICU"护士是17.77万人。

### 方舱医院将升级改造成亚定点医院

要以地市为单位,按照城市的人口规模,把方 舱医院升级改造成亚定点医院。所谓亚定点医院,

就是在方舱医院的基础上,使其具备一定的治疗功 能,要按照其床位10%的比例来改造监护床位。

### 12月底前,三级医疗机构重症资源完成扩容改造

要求三级医院综合ICU要达到床位总数 4%的比例。对于各个专科ICU,要按照综合 ICU的标准来进行扩容改造和建设。再按照床 位总数4%的比例改造可转换ICU床位,需要的 时候,可以在24小时内迅速转换成重症ICU的 资源,保证综合ICU和可转换ICU能够达到医

院床位总数的8%。

按照现在的床医比和床护比,再额外扩 充20%到30%的医疗力量作为重症力量的补

所有这些扩容和改造工作,要求各地务必 在12月底之前完成。

#### 中医药能显著改善发热、咳嗽等症状

临床实践证明,中医药及中西结合救治的 效果是显著的,特别是能够显著改善新冠肺炎 患者发热、咽喉疼痛、咳嗽、乏力等症状,在缩 短核酸转阴时间等方面具有很好的优势。

研究表明,中医药在抑制病毒入侵和复 制、调节免疫反应等相关方面,取得了很好的 成果,相关研究在国内外学术期刊上陆续发

### 奥密克戎变异株致病力减弱

奥密克戎变异株传播性强,传播速度比原 始株要快,但是致病力减弱。感染者症状主要 表现在上呼吸道,和一些原始株、德尔塔等变异 株相比,对下呼吸道的侵犯减弱。从临床上看,

奥密克戎变异株引起重症或者死亡的比例明显 低于之前的原始株和关切变异株。和2009年 全球流感流行情况相比,目前奥密克戎变异株 导致肺炎或者重症、危重症的比例相对较低。

#### 医疗机构不能拒诊核酸阳性患者

医院普通门诊诊疗区域要划分出核酸阳性 的诊疗区和核酸阴性的诊疗区。出示核酸检测 结果以后,根据结果分别进入相应的诊疗区域接 受医疗服务。

接下来所有的医疗机构,都要接诊核酸阳性

患者。不用再担心核酸阳性医院不接诊,这个是 不允许的。要求从现在开始,所有的医疗机构都 要做好这方面的准备。所有的医疗机构根据病 情、根据患者的主诉来收治,患者也根据病情的 需要来选择就诊医疗机构。(人民日报微信公号)

# 《新冠重点人群健康服务工作方案》公布

为做好新冠重占人群健康服务工作,保障人 民群众生命安全和身体健康,国务院联防联控机 制综合组9日公布《新冠重点人群健康服务工作 方案》。

方案坚持分类分级、突出重点的原则,根据 患基础疾病情况、新冠病毒疫苗接种情况、感染 后风险程度等分为三个类别:重点人群(高风 险)、次重点人群(中风险)、一般人群(低风险), 分别用红、黄、绿色进行标记,颜色不同,服务内 容不同。

根据方案,针对一般人群开展一级服务。社 区(村)负责动员、宣传,对未完成加强免疫的,经 医生评估后符合接种条件的,引导其尽快接种。 发挥街道(乡镇)、社区居民(村民)委员会及其公 共卫生委员会、基层医疗卫生机构、家庭医生的 作用,加强健康教育,倡导健康生活方式,做好个 人健康防护。提供新冠肺炎相关咨询服务。社 区(村)通过小喇叭、一封信、微信、短信、App等 形式,对现行新冠肺炎防控政策进行宣传,将基 层医疗卫生机构值班电话或家庭医生的电话通 知到每一户重点人群家庭,协助开展健康教育。

针对次重点人群,在一级服务的基础上开展 1.级服务。居家治疗的无症状或症状轻微的感 染者,主动向社区(村)报备,并与辖区的基层医 疗卫生机构联系,基层医疗卫生机构结合实际通 过网络、视频、电话、远程或线下方式指导开展抗 原检测、健康监测,提供健康咨询、用药指导等。 经评估后为有需要的感染者提供可穿戴健康监 测设备、指夹式脉搏血氧仪等开展健康监测,如 出现持续高热、呼吸困难、指氧饱和度 < 93%等 情况尽快转诊。基层医疗卫生机构每3天随访 一次,可根据需要加密随访频次,至居家治疗观 察结束。社区(村)协助落实对居家治疗感染者 的管理,对有定期就医需求的指导协助就医,协 助提供购药送药等服务。

针对重点人群(高风险,红色标记)、有紧急 医疗需求的重点人群,以及其他有紧急医疗需求 的婴幼儿、孕产妇等人群,在二级服务的基础上 开展三级服务。失能老人或高龄行动不便感染 者,经县(市、区)卫生健康部门确定的专家团队 或上级医院评估后决定收治方式。对经评估后 可居家的,在上级医院指导下,基层医疗卫生机 构提供健康咨询、健康指导、健康监测、抗原检测 等必要服务。经评估后不适宜居家的,基层医疗 卫生机构指导协助转诊。重点人群(高风险,红 色标记)感染者和有紧急医疗需求的人群,社区 (村)和基层医疗卫生机构协助转诊,有紧急医疗 需求的也可通过急诊就诊。 (据新华社)

国务院联防联控机制发文

## 加强孕产妇和儿童健康管理 与医疗服务保障

为切实维护母婴安 全,最大程度保护孕产 妇和儿童生命安全与身 体健康,国务院联防联 控机制综合组9日公布 《关于进一步做好当前 孕产妇和儿童健康管理 与医疗服务保障工作的 诵知》。

通知提出,各地要 结合孕产妇和儿童系统 管理,指导社区讲一步 摸清辖区内常住孕产妇 和0-6岁儿童情况,建 立人员清单和重点人群 台账,制定健康安全保 障方案,引导孕产妇及 时主动向社区报备,以 便及时获得就诊服务。 指导助产机构与在本机 构建册或产检的孕产妇 保持密切联系,告知应 急联系方式,以便出现 问题及时沟通解决。

根据通知,各级助产 机构要保持持续运行,未 经所在地具级及以上卫 生健康部门同意,不得擅 自停止助产服务。个别 助产机构临时关闭的,关 闭前已建档和关闭时尚 在待产的孕产妇,原则上 转移至此前各地确定的 应急助产机构接受产检 和住院分娩。

各级妇幼保健机构 要着力加强对基层医疗 卫生机构孕产妇保健和 儿童保健工作的指导和 支持,千方百计保障疫 情期间孕产妇和儿童医 疗保健服务需求,要建

强建优中医临床科室, 充分发挥中医药在妇女 儿童新冠肺炎诊疗和预 防祛疫中的重要作用。

各级医疗机构要保 持孕产妇、儿童急诊急 救绿色通道畅通,严格 落实首诊负责制和急危 重症抢救制度,妥善处 置、及时转运急危重症 患者,对临产孕产妇、危 重孕产妇和危重新生儿、 儿童等需要急诊急救的 患者,要在做好防护的同 时给予积极治疗,不得以 疫情防控为由拒诊、推诿 或延误治疗。

通知要求,各级妇 幼保健机构要对入院患 者讲行核酸检测 人院 后根据需要进行核酸检 测或抗原检测。要重点 关注危重孕产妇和新生 儿,复杂先心术后、骨髓 移植术后等基础状况较 差的儿童患者,以及未 完成新冠病毒疫苗接种 的孕产妇和儿童患者 (特别是3岁以下儿童). 持续加强监测,一旦发 现核酸检测阳性,要密 切关注病情变化,全力 加强医疗救治。要规范 设置过渡病区(或过渡 病室)、隔离分娩间,对 需要收住院但暂无核酸 检测结果的急诊患者,应 当先收治在过渡病区(或 过渡病室),在隔离分娩 间进行分娩,待确认核酸 检测结果后再转入相应 (据新华社) 病区。

# 苏和堂辽刺参3.3元/克 森和閩南横寺店(解放南路701号/廟阳公交停车场旁)400-102-0026

# 孢子油怎么选

大别山老王告诉您

看配料表、三萜含量、含油量。孢子油主要是吃油! 纯孢子油:0.5克/粒。100粒/瓶/3000元。5送1 【纯油成本高,利润小,不还价】 孢子油:【含甘油、明胶、纯化水】100粒/瓶。0.5克/ 粒。6瓶/2500元,15瓶/6000元。三萜21.6 椴木孢子粉:1000元/斤。买3送1

## 货比三家不吃亏

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)<mark>82700029</mark>(大别山老王)

### 无锡老中医于凤仪先生亲笔医案 《临证针度》再版征订启事

无锡文化学者于铸梁、"江苏名中医"徐州中医院主任 医师秦云峰编辑的《临证针度》由广陵书社再版发行,影印、 线装,每册160元。现征求预订,一次满二百册者每册收款 80元,三百册及以上每册60元(开发票并送书到户)。

截止日期: 2022年12月15日 联系手机:13395172319 13218856362 13375139680 零售处:无锡市社壮古旧书店 地址:无锡市南禅寺旧书市场8号

网址:http://shop.kongfz.com/27072/cat-8/ 手机:18961544449

### 有意者请联系钱先生, **才召 末且** 有意者请联系钱先生, 联系电话:13912470800

鹏集团有限公司有: 新村407-1号47平方面积的经营商铺出租; 路124(二楼)271平方面积的写字间出租; 老街187号184.4平方面积的房屋出租; 路1号一至三层2329.59平方面积房屋出租。